
ಜ鲿ÿಾ  ಹಂ°ದ ಗಣꎿ° ïರ ್ೆ쵞 ï್쵔ರ ಕ闆, ಬಂಗĀರ냁 ದ್ಿ쵌 ¯ ¬ಗ° ಜ鲿್쵤ಾ , ಬಂಗĀರ냁 
ದ್ಿ쵌 ¯ ವ¾¯- 2 

�ವಧꞿ : 3ಗಂ.15 ¿                                  Àಷ¯ : ಗಣꎿ°                                   �ಂಕಗÿ : 80                                                                                                                                        
I. � ಕ闆¿ಗ鞿¬ ïರ ್ೆ쵞 ಗಳ뎿ಗ韆 ¾್쵇Í  ïÿಾ¯ �°ತ °ಗ¿್ೆ쵐  ¿ೀಡÿಗ鞿ದꛆ. �ವ뗁ಗ¿ÿಾ  
ಸ룂ಕತ ¿ದ �°ತ °ವ್ೆ쵐  �ರ낿ಸ뢿, �ದ° ಕರ ಮ꺾ÿ°ದꛊಡನ꣆ ಪꫂ¯ಾ �°ತ ವ್ೆ쵐 ಬರ냆¿ರ낿:  8x1=8 

1) 140್쵐Í  �À¿ಜ̄鳍  �®½ýತ°�¿ ß¯¾í® �¿À íರ냆¾� 

        A) 23x 5 x 7                  B) 22x 5 x 7                  C) 2 x 5 x 7               D) 2 x 32 x 7    
2) ಒಂï À®ಂý° ಶ뛍° Ïಡꆿ¯ nನÏ ®® an = 3n - 5 �®ರ냆, � ಶ뛍° Ïಡꆿ¯ 4ನÏ ®® 

        A) 5                             B) 2                               C) -7                        D) 7 

3) ½�ತ À®Ï�°¯® �®ýತ þ® 

       A) ax2+ bx + c = 0       B) ax2- bx + c = 0         C) ax2- bx 3 c = 0      D) ax2+ bx - c = 0     
4) 13 sin � = 12 �®ರ냆 cosec� ® ಬ곆ಲ닆 ∥ 

       A) 125                              B) 135                               C) 1312                          D) 1213 

5) �Ïಂï° Ï¯ ®° ÿí¿ �¿ ðý �¿ತ꓆�¿ °ಡꇁÀ° ÿ° ಯÏÀ� Àಂíಂ¯ವ뗁  

     A) 2 ®ï̄ ಂ� = íಹ링¾� + 3 À¾À¿           B) 3 ®ï̄ ಂ� = íಹ링¾� + 2 À¾À¿  
     C) ®ï̄ ಂ� = íಹ링¾� + À¾À¿                D) 2 ®ï̄ ಂ� = íಹ링¾� - À¾À¿  

6) ಕ闊ßಿ ý½ ¿ý° ®ÿ¿  ST∥ ýþ, �®ರ냆  ÿĂĂĀ   ಗ韆 À®¾®ï  

     A) ÿăăā                       B) ÿĂăā                      C)  ÿăĂĀ                          D) ÿăĂā   
 

7) í° ಜ̄鳍  7 cm �ý½ ಒಂï ಗÏ¿® ಮÏಲ닆® Ð Àý¿ Ï¯ತವ뗁  
     A) 154 cm2              B) 308 cm2           C) 616 cm2                 D) 770 cm2 

8) p(A) = 0.04 �®ರ냆 p(ý̅) ® ಬ곆ಲ닆ಯ꿁  

     A) 0.59                    B) 0.96                  C) 1                            D) 1.04 

II ಕ闆ಳಗ鞿¬ ïರ ್ೆ쵞 ಗಳ뎿ಗ韆 ಉíತ ರ낿ಸ뢿 :-                                                                                            ā × ÿ = ā  
  9) 24 ®್쵈¿  36 �ಂí �°ಡꇁ Àಂ್̄쵅 �¿ ¾.¾.� ವ뗁 48 �®ರ냆 �®° ®.¾.� ½್쵐Í  �ಂಡꇁÀಡꆿÀ¿.  

10) ಕ闊ßಿ ý½ ¿ý° ®ÿ¿  ಶ뛂°̄ ತ꓆�¿ Àಂ್̄쵅 ¯್쵐Í  íರ냆À¿.  

 

 

 

 

 

 

11) x + 2y - 8 = 0 ®್쵈¿  3x + 2y - 5 = 0 ರ냆Ïಖ难ý® � À®Ï�°¯�¿ ಜÏಡꆿ�ಳ돁 �್ಿ쵖  ®¿¿°½್쵐Í   

      ಹಂïÿ? 

12) sin 300 + cos 600 ¯ ಬ곆ಲ닆¯್쵐Í  �ಂಡꇁÀಡꆿÀ¿.  

13) (3, 4) ®್쵈¿  (5, 6) ¬ಂï�¿್쵐Í  ಸÏ¿ý½ ರ냆Ïಖ难�ಂಡ® ®¯̄  ¬ಂïÀ° ¿ರ냍Ïತಶಂ��¿್쵐Í   

      �ಂಡꇁÀಡꆿÀ¿.  

14) 1 ¿ಂ® 6 °½ರ냆À° Àಂ್̄쵅 �¿್쵐Í  ಹಂïý½ ಒಂï  ¾ßí¯ ¾¿½್쵐Í  ಒಂï ¾¿ �Àý¾�  

      ð¯ತ  ° Àಂ್̄쵅  ಮÏಲ닆 íý½ Àಂ­½¿Ï¯ತ꓆ �್ಿ쵖 ?  

15) í° ಭ귁ಜ鳍�¿ À®þ®ತ꓆¯ ¾.ಕ闊Ï.¾ ¿ïತ°� ß¯½್쵐Í  ¿þ¿ý.  

16) ಒಂï ÿý¿  �Ïಂ®° ®ÿ¿  �ಂ¿® ಕ闊Ï°ವ뗁 '�’ ಡꆿÀ°  �¾� í° Ý̄ ಂý° �ಂಡ® Àý¿ Ï¯ತ½್쵐Í   

      �ಂಡꇁÀಡꆿಯ꿁½ þý° ½್쵐Í  íರ냆À¿. 



III. ಕ闆ಳಗ鞿¬ ïರ ್ೆ쵞 ಗಳ뎿ಗ韆 ಉíತ ರ낿ಸ뢿 :-                                                                                          ā × Ā = ÿÿ 

17) 2 ,7,12,. . . . . .  À®ಂý° ಶ뛍° Ïಢꊿ¯ 20 ನÏ ®®½್쵐Í  þý° ® À¿¯ïಂ® �ಂಡꇁÀಡꆿÀ¿.  
                                                                        �­¿                    

       ಒಂï À®ಂý° ಶ뛍° Ïಡꆿ¯ ð°ನÏ ®® 5 ®್쵈¿  7ನÏ ®® 9 �ý½ À®ಂý° ಶ뛍° Ïಡꆿ¯್쵐Í   

       �ಂಡꇁÀಡꆿÀ¿.  
18) 3x2 + 5x - 2 � ½�ತ íಹ링®ದÏý¿ ¯ ಶ뛂°̄ ತ꓆�¿ ಮ껊ý¿  ®್쵈¿  ß¯¾í® ½್쵐Í  �ಂಡꇁÀಡꆿÀ¿.  
19) � �¿À° ರ냆Ïಖ难ý® � À®Ï�°¯�¿ ಜÏಡꆿ¯್쵐Í  ½ýತý½ Àï°ïಂ® ¬ಡꆿý. 
             x + y = 14  

              x – y = 4  

20) A (- 5, 7) ®್쵈¿  B (- 1, 3) ¿ರ냍Ïತಶಂ� ¬ಂï�¿ °ಡꇁÀ° ð°½್쵐Í  �ಂಡꇁÀಡꆿÀ¿. 
21) ಒಂï ಪ꫆ßಿ ಗ韆¯ÿ¿  5 �ಂï ಗÏÿ�ಳ돁, 8 ¬À ಗÏÀ�ಳ돁 ®್쵈¿  4 Áýý ಗÏÿ�Àÿ. ಪ꫆ßಿ ಗ韆Àಂ®  

      ¿ñ¿�¿À ಒಂï ಗÏÿ¯್쵐Í  ಹ° ತ꓆ಗ韆¯¾Àರ냍. ಹ°ತ꓆ಗ韆® ಗÏÿಯ꿁 i) �ಂï   ii)  

      Áý°¾¿ ® ಗÏÿ �Àý½ Àಂ­½¿Ï¯ತ꓆ �್ಿ쵖 ? 

22) &ýþÿ  ¯ÿ¿   ∠ýĀÿ = ∠þýÿ �ß½ಂತ꓆ Ā ಯ꿁 þÿ  ¾ಹ링À° ಮÏÿ° ಒಂï ¬ಂï¿Àರ냍. �®ರ냆  
      ÿý2 = ÿþ × ÿĀ �ಂï ¾¿ý. 
                                                                ಅ­ವ떾  

        6 ®Ïಟರ냍 �ý¿ °® ನÏ°¿® �ಂíವ뗁 ನ¾® ಮÏಲ닆 4 ®Ïಟರ냍 �®® ® ನ°¿್쵐Í  �ಂಟ鿁®ಡꇁý¿ ರ냍.  
         �ರ냍Ï À®¯®ÿ¿  ಒಂï �ಟಿ ಡವ뗁 28 ®Ïಟರ냍 �®® ® ನ°¿್쵐Í  �ಂಟ鿁®ಡꇁý¿ ರ냍. ¿¿®ರ냆 �  
         �ಟಿ ಡ® �ý¿ °ÿÏ್쵐? 

23) 21 cm í° ಜ̄鳍 Àý½ ಒಂï ÿý¿ ® ಒಂï  Ý̄ ವ뗁 ÿý¿ ®ÿ¿  600 ಕ闊Ï°½್쵐Í  �ಂಟ鿁 ®ಡꇁý¿ ರ냍. �®°  

      �ಂÀ® �®® ½್쵐Í  �ಂಡꇁÀಡꆿÀ¿. 
24)  ¿ý° ®ÿ¿  ABCD ಚ್쵈ಭ귁ತಜ鳍®ÿ¿ ÿý¿ ವ뗁 �ಂýÀ­ ¿Àರ냍. AB + CD = AD + BC �ಂï ¾¿ý.   

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. ಕ闆ಳಗ鞿¬ ïರ ್ೆ쵞 ಗಳ뎿ಗ韆 ಉíತ ರ낿ಸ뢿 :-                                                                                   Ă × ā = ĀĀ 

25)  3 + :5  ಒಂï �¿�¾̄  Àಂ್̄쵅  �ಂï ¾¿ý. 
26) 9, 17, 25, &&&&&&.. � À®ಂý° ಶ뛍° Ïಡꆿ¯ ಮ껊ý¿  636 ��ಬ곆Ï¿®ರ냆 �್ಿ쵖  ®®�¿್쵐Í   
       ತ꓆ಗ韆ïಕ闊¿¿ ಬ곆Ï¿ßý¿ ರ냍? 

                                                                ಅ­ವ떾  
       ಒಂï À®ಂý° ಶ뛍° Ïಡꆿ¯ ಮ껊®¾ ®್쵈¿  ಕ闊ನ¯ ®®�ಳ돁 �° ®¿À 17 ®್쵈¿  350 �Àರ냍. ¾®°̄      
       ½̄ ï̄ À 9 �®ರ냆, ®®�¿ Àಂ್̄쵅  �್ಿ쵖 ? ®್쵈¿  �ವ뗁�¿ ಮ껊ý¿  �ಂಡꇁÀಡꆿÀ¿. 
27) 2x² + 3 = 4x � ½�ತ À®Ï�°¯® ಶÏ¯�½್쵐Í  �ಂಡꇁÀಡꆿï, �®° ð¾�¿ À½ ¿½½್쵐Í   
       ÀÿÏ¿ý. 
28)  6x2 – 7x – 3 = 0 � ½�ತ íಹ링®ದÏý¿ ¯ ಶ뛂°̄ ತ꓆�¿್쵐Í  �ಂಡꇁÀಡꆿÀ¿ ¿à ಶ뛂°̄ ತ꓆�¿ ®್쵈¿   
        ÀÁß¯��¿ °ಡꇁÀ° Àಂíಂ¯½್쵐Í  ïಳ돆 ನÏಡꆿ. 

29) √1+����12���� = ý��ý + þ��ý �ಂï ¾¿ý. 

30) (- 3,10) ®್쵈¿  (6, - 8) ¬ಂï�¿್쵐Í  ಸÏ¿ý½ ರ냆Ïಖ难�ಂಡವ뗁  (- 1, 6) ¿o® ¿½ �್쵐ÿý®ÿ¿   

       À¿ÀÀ¾® ಡꇁý¿ ರ냍 �ಂï �ಂಡꇁÀಡꆿÀ¿. 



                                                                         ಅ­ವ떾  

        (4, -1) ®್쵈¿  (- 2, – 3) ¬ಂï�¿್쵐Í  ಸÏ¿ý½ ರ냆Ïಖ难�ಂಡ® ತ꓆° Ð¿ಜ鳍� ¬ಂï�¿ ¿ರ냍Ïತಶಂ��¿್쵐Í   

        �ಂಡꇁÀಡꆿÀ¿. 
31) � �¿À° ®ï¿ ಂý�Àಗ韆 ನÏ° Àï°ïಂ® À¾À¿¯್쵐Í  �ಂಡꇁÀಡꆿÀ¿. 
        

½¿ತಂý° �ÿí¿  

1 - 5 4 

5 - 9 3 

9 - 13 5 

13 - 17 7 

17 - 24 1 
 

                                                          ಅ­ವ떾  
            �¿À° ®ï¿ ಂý�Àಗ韆 íಹ링¾�½್쵐Í  �ಂಡꇁÀಡꆿÀ¿.    

½¿ತಂý° �ÿí¿  

0 - 10 6 

10 - 20 9 

20 - 30 15 

30 - 40 9 

40 - 50 1 

 N = 40 

 

32) <ಒಂï ÿý¿ �ೆ  ¾Á̄  ¬ಂïÀ¿ಂ® �ಳ돆® À® ýತ��ಳ돁 À®¿Àýý¿ ರ냍= �ಂï ¾¿ý. 
33) ಕ闊ßಿ ý½ ¿ý° ®ÿ¿  ಒಂï �¿¯® ¿̄ ïÍ ÿ ° �¿°ವ뗁 ಒಂï ýÿಂಡ¿° ®° í ÿ®�¿ÿ¿  �°ಡꇁ 

�¯ತ ಗÏ¿½್쵐Í  �ಂßýರ냍. ¿̄ ïÍ ÿ ° Àಂð¯ತ �®® ವ뗁 14 mm ®್쵈¿  �®° ¿̄ Àವ뗁 5 mm �ರ냍. 
�®° ಮÏಲ닆® Ð Àý¿ Ï¯ತ½್쵐Í  �ಂಡꇁÀಡꆿÀ¿.  
                                                                              

 

 

 

 

 

 

ಅ­ವ떾 

60 cm í° ಜ̄鳍 Àý½ �¯ತ ಗÏ¿® ÿ®® ಮÏಲ닆 120 cm �ý¿ ° ®್쵈¿  60 cm í° ಜ̄鳍 ½್쵐Í  ಹಂïý½ ನÏ° 

ÿý¿  ÿ® ýಂಕ闁½್쵐Í  ಜÏಡꆿÀ¾Àರ냍. Àಂð¯ತ¿À ¿Ï¿¿ಂ® ್쵈ಂ¬® ¿Ï¿ýý¿ ರ냍. ನÏ°¿À � 

 ¾ßí¯್쵐Í  ïಳ돁ÀÀ¾Àರ냍. ýÿಂಡ¿° í° ಜ̄鳍 ವ뗁 60 cm ®್쵈¿  �ý¿ °ವ뗁 180 cm �®ರ냆 ýÿಂಡ¿°ÿ¿  

�Àïý½ ¿Ï¿° ®° ®¯½್쵐Í  �ಂಡꇁÀಡꆿÀ¿. 

V. ಕ闆ಳಗ鞿¬ ïರ ್ೆ쵞 ಗಳ್ೆ쵐  ಬ겿ಡꆿಸ뢿:         4 x 4=16 

34) � ರ냆Ïಖ难ý® � À®Ï�°¯�¿್쵐Í  °�Î ¯ ð¾� ¬ಡꆿý. 
           2x + y = 8    
           x - y = 1  



35) <í° ಭ귁ಜ鳍® �°ಡꇁ ¾ಹ링�¿್쵐Í  �°ಡꇁ ÀÀ°Í  ¬ಂï�¿ÿ¿  ಛÏïý½ಂತ꓆ ಒಂï ¾ಹ링Àಗ韆     

       À®¾ಂý°¿À �ಳ돆® À°¿ ರ냆Ï್쵅ಯ꿁 �Àರ냍°ಡꇁ ¾ಹ링�¿್쵐Í  À®್쵐ÿý®ÿ¿  À¿Àýý¿ ರ냍=  
      �ಂï ¾¿ý. 

36) ಒಂï ರ냆Ðಲ닁 ��þ® ಜ鳍½®ÿ¿  ಚÿý, 480 ýಲÏ®Ïಟರ냍 ð°½್쵐Í  �° ®ýý¿ ರ냍. �®° ಜ鳍½ವ뗁 8  

       ýಲÏ ®Ïಟರ냍 /�ಂಟ鿆 �ಡꆿಮ �À®® ರ냆 �ಷಿ럍 Ï ð°½್쵐Í  �° ®Àಲ닁 ರ냆Ðಲ닁 3 �ಂಟ鿆 ಹ맆ßಾ À  

       ತ꓆ಗ韆ïಕ闊ಳ돁¿ í¿ ್쵈¿ . ¿¿®ರ냆 ರ냆Ðÿ° ಜ鳍½½್쵐Í  �ಂಡꇁÀಡꆿÀ¿. 

                                                                    ಅ­ವ떾  

        ರÏÁ°° ïÀಯ꿁 �½¿Àಂý 26 ½¿ತ ದಡಡ ½¿À¾® ಳ돆. ðý ½¿ತ�¿ °ಂý° �½°  

        ½¯ýÍ �¿ (½¿ತ�¿ÿ¿ ) ß¯¾í® ವ뗁 360 �ßý¿ ರ냍. ¿¿®ರ냆 ರÏÁ°° �À° ½¯ÀÍ ್쵐Í   

        �ಂಡꇁÀಡꆿÀ¿. 

37) ಒಂï  ° �ß�¯ �¯ತಗÏ¿® ÿï¿ ¿°® ÿ®® ಮÏಲ닆 ನÏ°ÿ® ýಂಕ闁½್쵐Í  Àಂð¯ತ¿À  

      �¿ýರ냍. ýಂಕ闁À° �ý¿ ° 2 ಸಂ.®Ï ®್쵈¿  ÿ®® ¿̄ Àವ뗁 4 ಸಂ.®Ï �ರ냍. �ß�¯  °¯¾½್쵐Í   

      �ಂಡꇁÀಡꆿÀ¿. ಒಂï ನÏ° ÿý¿  ÿ® ýÿಂಡರ냍 �ß�¯್쵐Í  �ÿýಗÀý®ರ냆, ýÿಂಡ¿° ®್쵈¿   

      �ß�¯  °¯¾® °ಡꇁÀ° ½̄ ï̄ À �ಂಡꇁÀಡꆿÀ¿. (� = 3.14 �ಂï ತ꓆ಗ韆ïಕ闊À¿ ). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VI. ಕ闆ಳಗ鞿¬ ïರ ್ೆ쵞 ಗಳ್ೆ쵐  ಬ겿ಡꆿಸ뢿:         1 x 5=5 

38)  30 �ಡꆿ ��¾ವ뗁¿¿  °ಸ¿  �°ಡꇁ íï�¿ÿ¿  ಒಂರ냍Ï �ý¿ °Àý½ �°ಡꇁ �ಂí�ಳ돁 ®°À® °  

       �Àï�¿À ¿ಂíÿ. �ವ뗁�¿ °ಡꇁÀ° °ಸ¿ ¯ ಮÏÿ° ಒಂï ¬ಂïÀ¿ಂ® �ಂí® ಮÏಲ닁¿ ï�¿  

       �°Í ý ಕ闊Ï°�ಳ돁 �° ®¿À 600 ®್쵈¿  300 �Àರ냍. �ಂí�¿ �ý¿ °½್쵐Í  ®್쵈¿  �ಂí�Àಂ® °ಸ¿ ¯  

       ಮÏÿ° ¬ಂïÀÀý½ ð°½್쵐Í  �ಂಡꇁÀಡꆿÀ¿. 

 

    



G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÀbÉÃj, ±Á¯Á ²PÀët E¯ÁSÉ, ¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ zÀQët f É̄è.PÀ¯Á¹¥Á¼Àå, ¨ÉAUÀ¼ÀÆgÀÄ-02 

ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉ-2 

«µÀAiÀÄ: UÀtÂvÀ 

 

Q1.  PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃrzÉ, À̧jAiÀiÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß DAiÉÄÌ ªÀiÁr §gÉ¬Äj.8x1=8 

         1) 2,4,6, .......... À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 5£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 

          a)  7 c)  9 

          b)  8 d ) 10 

         2)                ªÀÄvÀÄÛ                 UÀ¼À°è           ,  DzÀgÉ À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ½VgÀÄªÀ 

¥ÀjºÁgÀUÀ¼À À̧ASÉå 

 

          a) ¥ÀjºÁgÀUÀ½®è 
 

c) JgÀqÀÄ ¥ÀjºÁgÀUÀ¼ÀÄ 
 

          b) C£À£Àå ¥ÀjºÁgÀ 
 

d) C¥Àj«ÄvÀ ¥ÀjºÁgÀUÀ¼ÀÄ 
 

          3)  (2,3) ©AzÀÄªÀÅ x-CPÀë¢AzÀ EgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀÅ 

          a) 3 c) 0   

          b) 2 d)5 

       4) 3 ªÀÄvÀÄÛ 7 gÀ ªÀÄ. À̧.C ªÀÅ 

          a) 5 c) 1 

          b) 7 d) 350. 

      5) wædå 7 cm EgÀÄªÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ ZÀvÀÄxÀðPÀ ¨sÁUÀzÀ «¹ÛÃtðªÀÅ 

          a) 38.5cm
2
 c) 72cm

2
 

          b) 24cm
2
 d) 154cm

2
  

 

    6)    (   )  §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ rVæAiÀÄÄ 
          a) 1 c) 3 

          b) 2  d)4 

  

  7) avÀæPÉÌ À̧A§A¢ü¹zÀAvÉ,  ΔABC AiÀÄ°è DE||BC  DzÀgÉ, PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è À̧jAiÀiÁzÀ À̧A§AzsÀªÀÅ 

          a)
            c)            

           

          b) 
           

 

d)            

  

   8) ªÉÆzÀ® ºÀvÀÄÛ ¸Áé¨sÁ«PÀ À̧ASÉåUÀ¼À À̧gÁ À̧jAiÀÄÄ 

          a)     c)     

          b) 7.5 d)4.5 

 



Q2.  PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.                                                                                  8x1=8 

9)           ªÀÄvÀÄÛ            JgÀqÀÄ ¥ÀgÀ À̧àgÀ LPÀåUÉÆ¼ÀÄîªÀ gÉÃSÉUÀ¼À£ÀÄß ¥Àæw¤¢ü¹zÀgÉ,   k £À ¨É̄ ÉAiÀÄ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

10) PÉÆnÖgÀÄªÀ £ÀPÉëAiÀÄ°è §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛ P(x) AiÀÄÄ JµÀÄÖ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢zÉ? 

 

11) ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ DzÀ±Àð gÀÆ¥ÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

12)   ( )      -  §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

13)  56 =         DzÀgÉ x ªÀÄvÀÄÛ y £À ¨É̄ ÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

14) ªÀÈvÀÛ À̧à±ÀðPÀ JAzÀgÉÃ£ÀÄ? 

15) PÉÆnÖgÀÄªÀ avÀæPÉÌ À̧A§A¢ü¹zÀAvÉ sinA zÀ ¨É̄ É JµÀÄÖ? 

 

 

 

 

 

16) À̧gÁ À̧j, ªÀÄzsÁåAPÀ ªÀÄvÀÄÛ §ºÀÄ®PÀUÀ½VgÀÄªÀ À̧jAiÀiÁzÀ À̧A§AzsÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

Q3.  PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.                                                                                                  8x2=16 

17) 3, 1, -1………… À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 15 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

      2, 5, 8, .... À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 10 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

18) ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß C¥ÀªÀvÀð£À «zsÁ£À¢AzÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj.             

19)           ªÀÄvÀÄÛ          £ÀÄß ªÀfð À̧ÄªÀ «zsÁ£À¢AzÀ ©r¹. 

20) MAzÀÄ £ÉÃgÀ ªÀÈvÀÛ¥ÁzÀ ¹°AqÀgï ( À̧ÛA s̈ÁPÀÈwAiÀÄ) ¥Á±Àéð ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtð ªÀÄvÀÄÛ ¥ÀÆtð ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ 
À̧ÆvÀæ §gÉ¬Äj. 

21) P(2, -3) ªÀÄvÀÄÛ Q(10, y) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀÅ 10 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÁzÀgÉ, y £À ¨É̄ É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

  

22)  PÉÆnÖgÀÄªÀ avÀæzÀ°è OA.OB = OC.OD DzÀgÉ,  A =  C ªÀÄvÀÄÛ  B =  D  JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

 

 

23) JgÀqÀÄ KPÀPÉÃA¢æÃAiÀÄ ªÀÈvÀÛUÀ¼À wædåUÀ¼ÀÄ 5 cm ªÀÄvÀÄÛ 3 cm DVªÉ.  



aPÀÌ ªÀÈvÀÛPÉÌ À̧à²ð À̧ÄªÀAvÉ zÉÆqÀØ ªÀÈvÀÛzÀ eÁåzÀ GzÀÝªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

24)                               AiÀÄ ¨É̄ ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

      sin60
0 

cos30
0
+ sin30

0 
cos60

0
 AiÀÄ ¨É̄ ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

Q4.  PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.                                                                                                             9x3=27 

25)  ( )       -   -   ªÀUÀð§ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj ªÀÄvÀÄÛ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼ÀÄ ºÁUÀÆ À̧ºÀUÀÄtPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À 
À̧A§AzsÀªÀ£ÀÄß vÁ¼É £ÉÆÃr. 

26) gÉÆÃºÀ£À£À vÁ¬ÄAiÀÄÄ CªÀ¤VAvÀ 26 ªÀµÀð zÉÆqÀØªÀ¼ÁVzÁÝ¼É. 3 ªÀµÀðUÀ¼À £ÀAvÀgÀ CªÀgÀ ªÀAiÀÄ À̧ÄìUÀ¼À (ªÀµÀðUÀ¼À°è) 
UÀÄt®§ÞªÀÅ 360 DUÀÄvÀÛzÉ. gÉÆÃºÀ£À£À FV£À ªÀAiÀÄ À̧Äì PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

JgÀqÀÄ PÀæªÀiÁ£ÀÄUÀvÀ zsÀ£À ¥ÀÆuÁðAPÀUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 365 DzÀgÉ, D À̧ASÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

      

27) 21 cm wædå«gÀÄªÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ°è MAzÀÄ PÀA À̧ªÀÅ ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæzÀ°è 60
0 PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß GAlÄªÀiÁqÀÄvÀÛzÉ  

(i) PÀA À̧zÀ GzÀÝ 

(i i) C£ÀÄgÀÆ¥À eÁå¢AzÀ GAmÁzÀ ªÀÈvÀÛRAqÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

15 cm wædå«gÀÄªÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ MAzÀÄ eÁåªÀÅ ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæzÀ°è 60
0 PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄßAlÄ ªÀiÁqÀÄvÀÛzÉ. eÁå¢AzÀ GAmÁzÀ ®WÀÄ 

ªÀÈvÀÛRAqÀ ªÀÄvÀÄÛ C¢üPÀ ªÀÈvÀÛRAqÀzÀ «¹ÛÃtðUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. (use           √      )  

 28) A(-6, 10) ªÀÄvÀÄÛ B(3, -8) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß Ȩ́Ãj¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß (-4, 6) ©AzÀÄªÀÅ AiÀiÁªÀ C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è « s̈ÁV À̧ÄvÀÛzÉ. 

CxÀªÁ 

       MAzÀÄ ªÀeÁæPÀÈwAiÀÄ C£ÀÄPÀæªÀÄ ±ÀÈAUÀUÀ¼ÀÄ (3, 0), (4, 5), (-1, 4) ªÀÄvÀÄÛ (-2, -1) DzÀgÉ, CzÀgÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

( À̧Ä¼ÀÄºÀÄ: ªÀeÁæPÀÈwAiÀÄ «¹ÛÃtð=1/2( PÀtðUÀ¼À UÀÄt®§Þ) 

29) √  MAzÀÄ C s̈ÁUÀ®§Þ À̧ASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

 

30) "¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ À̧à±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝªÀÅ À̧ªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛªÉ" JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

31) (1+ cotA - cosecA) (1 + tanA + secA) = 2 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
CxÀªÁ 

      
                       = 2 cosecA  JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

 



32) PÉÆnÖgÀÄªÀ zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ À̧gÁ À̧j PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 10-20 20-30 30-40 40-50 50-60 
DªÀÈwÛ 2 3 5 7 3 

  

CxÀªÁ 

      PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ §ºÀÄ®PÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.                

ªÀUÁðAvÀgÀ 5-15 15-25 25-35 35-45 45-55 
DªÀÈwÛ 3 4 8 7 3 

 

33) MAzÀÄ aÃ®zÀ°è 3 PÉA¥ÀÄ ZÉAqÀÄUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ 5 PÀ¥ÀÄà ZÉAqÀÄUÀ½ªÉ. aÃ®¢AzÀ AiÀiÁzÀÈaÒPÀªÁV MAzÀÄ ZÉAqÀ£ÀÄß vÉUÉAiÀÄ¯ÁVzÉ. 

vÉUÉzÀ ZÉAqÀÄ   (i) PÉA¥ÀÄ DVgÀÄªÀ   (ii) PÉA¥ÀÄ DVgÀzÀ ZÉAr£À À̧A¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

Q5.  PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.                                                                                                             4x4=16 

34) MAzÀÄ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 3 ªÀÄvÀÄÛ 6£ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 20 , ªÀÄvÀÄÛ 9 ªÀÄvÀÄÛ 12£ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 44 DzÀgÉ, 25 £ÉÃ 
¥ÀzÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

MAzÀÄ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è 5£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 2£ÉÃ ¥ÀzÀzÀ 3gÀµÀÖQÌAvÀ 4 ºÉZÁÑVzÉ. 2 ªÀÄvÀÄÛ 4 £ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 16 DzÀgÉ, 10£ÉÃ 
¥ÀzÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

35) £ÀPÁë «zsÁ£À¢AzÀ ¥ÀjºÁgÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj.        ªÀÄvÀÄÛ        

36) 6 Cr JvÀÛgÀ«gÀÄªÀ M§â ªÀåQÛAiÀÄÄ MAzÀÄ ªÉÄÃf£À ªÉÄÃ É̄ ¤AvÀÄ £É®zÀ ªÉÄÃ°gÀÄªÀ MAzÀÄ ºÀÆªÀ£ÀÄß «ÃQë¸ÀÄvÁÛ£É. ºÀÆ«£À 
CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 60 ªÀÄvÀÄÛ ºÀÆ«¤AzÀ ªÉÄÃf£À vÀÄ¢AiÀÄ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£À 45, ªÉÄÃf£À JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

37) MAzÀÄ CzsÀð UÉÆÃ¼ÀzÀ ªÀÈvÁÛPÁgÀzÀ ¥ÁzÀzÀ ªÉÄÃ É̄ 5cm JvÀÛgÀªÀÅ¼Àî MAzÀÄ ¹°AqÀgÀ£ÀÄß Ej¹zÉ. avÀæzÀ°è vÉÆÃj¹gÀÄªÀAvÉ 

¹°AqÀj£À E£ÉÆßAzÀÄ vÀÄ¢AiÀÄ°è 3cm JvÀÛgÀªÀÅ¼Àî ±ÀARÄªÀ£ÀÄß Ej¹zÉ. CzsÀð UÉÆÃ¼ÀzÀ wædå 7cm DzÀgÉ, EªÀÅUÀ½AzÀ GAmÁzÀ 
WÀ£ÀzÀ WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

 

 

  

 

 

 

 

Q6.  PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.                                                                                                             5x1=5 

38) xÉÃ¯ïì£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹, ¸Á¢ü¹. (ªÀÄÆ® À̧ªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀvÉAiÀÄ ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ) 

 

 



ಜ鲿ಲ닍ಲಾ Áಂ°ದ ಗ¿° ïರÿನೆïýರ�ನ, ಬನಂಗ¿ೂ°Í ದ᥌䲌¯ ¬ಗ° ಜ鲿ಲ닍ನಾ, ಬನಂಗ¿ೂ°Í ದ᥌䲌¯ ವ¾¯ – 4 

°°ಗý: 10      ¿¿¯: ಗ¿°  (81K)    �ಂಕಗ¿Í: 80 

           �ವ¿: 3 ಗಂ. 15 ¿. 

______________________________________________________________________________________ 

I. �ನ¿ಗ鞿¬ ïರÿನೆಗ¿ಗನ ನಲ¾Íು ïýಲ¾¯ �°ತ°ಗ¿¬Íೆ ¿ೀಡಲ닍ಲಗ鞿ದನ. �ವುಗ¿ÿಾ ÀÎಕತ½ಲದ �°ತ°ವ¬Íೆ 
�¿ಸ뢿, �ದ° ಕರ®ಲ್쵌°ದನÎಡನನ ïÎ¯¾ �°ತ°ವ¬Íೆ ಬ¼ನಯ꾿¿.      

           1 X 8 = 8 

1.  5, 9, 13 .... � ¾್°ೇ¿³ ½íತ°್ೇ ®®  

     A)36   B)31  C)41  D)21 

2.    x - 2y = 0  ²í¬ತ 3 x + 4y - 20 = 0 �  ್Îೇ¿ ¼®ೇ�´¯�¿ ¬್쵌ಾ´Î® 

     A) �್ೇ¿¼¬½ °್ೇ�್�¿Í     B) ¼®ಾಾ뺂í´ °್ೇ�್�¿Í             

     C) ��¯½ಾ�¬½ °್ೇ�್�¿Í    D) ®´¼®´ ¾ಾ뺂° °್ೇ�್�¿Í   

3.   4x4
  + 3x3 + 2x – 5 � °½¬®®್Îೇ್촹ತ³ ¿್쵇° ____ 

    A)1    B)4            C)2  D)5 

4. 2x2 = x – 7 �    ¼®ೇ�´¯® �®ý¾ ´Î® 

     A) 2x2 – x = – 7  B) 2x2 + x – 7=0 C) 2x2 - x + 7=0  D) 2x2 + x + 7=0 

5. A (2,3) ²í¬ತ B(4,7)  ಬಾ뺂®¬�¿¬¬Í ¼್ೇ¿¼¬½ °್ೇ�ಾ�ಾ뺂ಡ® ²ï¯ ಬಾ뺂®¬¿¬ ¿®್ೇ¾¾ಾಾ뺂�_____ 

     A)(-3, -5)   B)(1,2)   C)(3,5)   D)(6,10)  

6. 72 ²í¬ತ 120  ´   ².¼ಾ.�. 24, �®°್ �½ು�¿ ¾.¼ಾ.�. ____ 

    A)36    B)720   C)360   D)72  

7.  ∆ ABC ³ÿ¿, XY∥BC �®ಾ�, ¼¿¯ಾ® ¼ಾ뺂°ಾ뺂ï______      

     

    A) 
ýÿýþ = 

ýÿýĀ   B) 
ýÿþÿ = 

ýĀÿĀ  C) 
ýÿþÿ = 

ÿĀýĀ  D) 
ýþþÿ = 

ýÿýĀ 

8.  cot 900  ³      ¬್¾್ ____ 

   A)  
1√3    B) 1   C)  √3   D) 0 

II.� �ನ¿ಗ鞿¬ ïರÿನೆಗ¿ಗನ �°ತ¿ಸ뢿:-       1 X 8 = 8  

         



9.   �� = 3n - 2 �  ¼®ಾಾ뺂í´ ¾್°ೇ¿³ 9°್ೇ ®®½¬¬Í �ಾ뺂ಡ¬¿¿¿¿. 

10. �್Î್촾¿´¬½ ಚ骿í°®ÿ¿ p(x) ¬  ýೂ¬¯¬್�¿¬¬Í �ಾ뺂ಡ¬¿¿¿¿.    

11. x + y = 7   ¼®ೇ�´¯®ÿ¿  x = 3 �®ಾ� y ¬  ¬್¾್³¬¬Í �ಾ뺂ಡ¬¿¿¿¿  

12. ್쵔°ಜ鳍¯ r �್쵇´¬½, θ �್Îೇ¬½¬¬Í ½್Îಾ뺂¿´¬½ ಒಾ뺂®¬ ½Ïíತ®ÿ¿ ್쵔° ಾ¯ಾ뺂í´ �ಾ뺂ಡ® �ಾ뺂¼® �®®½¬¬Í �ಾ뺂ಡ¬¿¿³¬½ 

        ¼Îí° °°್¿¿  . 

13.   7 ¼್ಾ뺂್촾®ೇಟರ냍 ್쵔°ಜ鳍¯¿´¬½ ಒಾ뺂®¬ �್Îೇ¿® ®ೇ¾್ೈ ¿ýತೇ¯¾½¬¬Í �ಾ뺂ಡ¬¿¿¿¿ 

14.  ­್ೇ್쵪್ ¬ ®°®ೇ³½¬¬Í ¿´Î¿ý 

15. ಒಾ뺂®¬ ¬ಾ½¯ ಬಾ뺂®¬¿¿ಾ뺂® ½Ïíತ�್ೆ �¿್³°½¬®ಾ® �¿ÿ¬ ¼®ý¾��¿ ¼ಾ뺂�್¯ �ÿ¬¿ ? 

16. ಚ骿í°®ÿ¿ ∠BAC ³    ¬್¾್³¬¬Í �ಾ뺂ಡ¬ ¿¿¿¿   

III.  � �ನ¿ಗ鞿¬ ïರÿನೆಗ¿ಗನ �°ತ¿ಸ뢿:-        2 X 8 = 16 

17.     2, 5, 8... � ¾್°ೇ¿³ ಮ껊®¾ 20 ®®�¿ ಮ껊íತ½¬¬Í �ಾ뺂ಡ¬¿¿¿¿ 

18. ಬ¿ý 2x + y = 8 

    x - y = 1 

19.  p(x) = x2 – 15x + 50 � °½¬®®್Îೇ್촹ತ³ ýೂ¬¯¬್�¿¬¬Í �ಾ뺂ಡ¬¿¿¿¿.      

     �­½ಾ 

      p ²í¬ತ q �¿Í  x2 – 3x + 2 = 0 � °½¬®®್Îೇ್촹ತ³ ýೂ¬¯¬್�¿Í �®°್,    1ý  -  
1þ  ¬್¾್ �ಾ뺂ಡ¬ ¿¿¿¿ 

20 .    P (2,3 )  ²í¬ತ Q(4 ,1) � ಬಾ뺂®¬�¿ ¬ಡ¬¿¬ ®Î´½¬¬Í ®Î´ ¼Îí° °¿ý �ಾ뺂ಡ¬¿¿¿¿  

�­½ಾ 

         A(1,6) ²í¬ತ  B(4,3) � ಬಾ뺂®¬�¿¬¬Í ¼್ೇ¿¼¬½ °್ೇ�ಾ�ಾ뺂ಡ½¬¬Í 1:2  ´ �¬¬ಪಾí®ÿ¿ �ಾ뺂í¿�½ಾ್쵇 ¿­ಾ್쵇¼¬½  

ಬಾ뺂®¬¿¬ ¿®್ೇ¾¾ಾಾ뺂��¿¬¬Í �ಾ뺂ಡ¬¿¿¿¿ 

21. √2 + 3 ಒಾ뺂®¬ �­ಾ�¾°¯ ¼ಾ뺂�್¯ �ಾ뺂®¬ ¼ಾ¿ý 

22.  24, 36 ²í¬ತ 48 �½ು�¿ ²¼ಾ� ²í¬ತ ¾ ¼ಾ � �¿¬¬Í �ಾ뺂ಡ¬ ¿¿¿¿. 

23. �್Î್촾¿´¬½ ಚ骿í°¿ಾ뺂® �½ು�¿ ¬್¾್³¬¬Í �ಾ뺂ಡ¬ ¿¿¿¿:-   

1. sinθ                                                                                          

 2.  tanα 

24.    2, 4, 6 , 8, 10.   �  ®¬ಾತಾ뺂ý�¿�್ ¼°ಾ¼¿³¬¬Í �ಾ뺂ಡ¬¿¿¿¿                                        

IV. � �ನ¿ಗ鞿¬ ïರÿನೆಗ¿ಗನ �°ತ¿ಸ뢿:-        3 X 9 = 27 



25. ಒಾ뺂®¬ ¼®ಾಾ뺂í´ ¾್°ೇ¿³ 3°್ೇ ®®½ು 16 ²í¬ತ �¿°್ೇ ®®½ು 5°್ೇ ®®್촹ೆಾ뺂í 12 ½್ßಾ¾®°್ � ¾್°ೇ¿³ ®®�¿¬¬Í    

   �ಾ뺂ಡ¬¿¿¿¿. 

26.  ಒಾ뺂®¬ ್쵔°±¬ಜ鳍® �íತ´½ು �®´ ಪಾ®್촹ೆಾ뺂í 6 ¼್ಾ뺂.®ೇ. ½್ßಾ¾್쵇®್. ್쵔°±¬ಜ鳍® ¿ýತೇ¯¾½ು 108 ಚ®´ ¼್ಾ뺂.®ೇ. �®°್  

       �®´ ಪಾ® ²í¬ತ �íತ́ �¿¬¬Í �ಾ뺂ಡ¬¿¿¿¿ 

 �­½ಾ  

         �´ಡ¬ ¼ಾ뺂�್¯�¿ ಮ껊íತ 27 ²í¬ತ �¬¯¾°® 182 �®°್ � ¼ಾ뺂�್¯�¿¬¬Í �ಾ뺂ಡ¬¿¿¿¿ 

27. ್쵔°ಜ鳍¯ 21 ¼್ಾ뺂.®ೇ. ²í¬ತ 7 ¼್ಾ뺂.®ೇ. �್쵇´¬½ O �್ೇಾ뺂®°½ು¿¿ �´ಡ¬ �� �್ೇಾ뺂¿°ೇ³ ½Ïíತ�¿ÿ¿ AB 

       ²í¬ತ CD �¿Í �°²½ಾ್쵇 ½Ïíತ �ಾ뺂¼�¿ಾ್쵇½್. ಚ骿í°®ÿ¿ ¿ೇ¿´¬½ಾ뺂¬್  ∠AOB = 300  , �®ಾ�  

       �ಾï�್Î¿ý´¬½ ­ಾ�® ¿ýತೇ¯¾½¬¬Í �ಾ뺂ಡ¬¿¿¿¿  

28.  ಒಾ뺂®¬ ್쵔°±¬ಜ鳍® ýÏಾ뺂��¿Í A( 8 ,- 4) , B( 9, 5)  ²í¬ತ C (0, 4) �®ಾ� � ್쵔°±¬ಜ鳍½ು ಒಾ뺂®¬ ¼²¿¿¬ಾ½¬ ್쵔°±¬ಜ鳍 �ಾ뺂®¬ 

       ¬್Îೇ¿ý. 

29. ¬ಾ½¯ ಬಾ뺂®¬¿¿ಾ뺂® ½Ïíತ�್ೆ �¿್® ¼®ý¾��¿ �®® ½ು ¼²°ಾ್쵇´¬íತ®್ �ಾ뺂®¬ ¼ಾ¿ý. 

30.   secθ( 1 - sin θ)( sec θ + tan θ) = 1  �ಾ뺂®¬ ¼ಾ¿ý. 

�­½ಾ 

        6 cos 600 - sin 300 + sin2 450 + cos2 450  ´  ¬್¾್³¬¬Í �ಾ뺂ಡ¬¿¿¿¿. 

31. � �್¿್쵇¬ ½್쵇ೇ¾�Ïí ®¬ಾತಾ뺂ý�¿�್ ¼°ಾ¼¿³¬¬Í �ಾ뺂ಡ¬¿¿¿¿ 

  

 

 

�­½ಾ 

         � �್¿್쵇¬ ½್쵇ೇ¾�Ïí ®¬ಾತಾ뺂ý�¿�್ ´Î¿ ¬್¾್³¬¬Í �ಾ뺂ಡ¬¿¿¿¿ 

  

 

32.  ಒಾ뺂®¬ ಚ骿ೇ¾®ÿ¿ ²Î´¬ �್ಾ뺂®ು �®¬ ಬ¿ ²í¬ತ �ಾ뺂ಟ¬ ¿ೇÿ ß್ಾ뺂ಡ¬�¿½್. ಚ骿ೇ¾¿ಾ뺂® ¯ಾ®Ïಚ骿¿�½ಾ್쵇 ಒಾ뺂®¬ ß್ಾ뺂ಡ¬¬Í  

        ½್Î´¬್�್³¾ಾ್쵇®್. � ß್ಾ뺂ಡ¬ 

        1. ಒಾ뺂®¬ �್ಾ뺂®ು ß್ಾ뺂ಡ¬ �್쵇´¬½         ²í¬ತ               2. ಬ¿ ß್ಾ뺂ಡ¬ �್쵇´®     ¼ಾ뺂±½¿ೇ³¬್³¬¬Í �ಾ뺂ಡ¬¿¿¿¿ 

33.  90 ¼್ಾ뺂.®ೇ. �íತ´¿´¬½ ½¬ಡ¬್쵇 ಒ°ಬ¿Í 1.2 ®ೇ/.¼್ಾ뺂 ಜ鳍½®ÿ¿ , ¿ೇ®® �ಾ뺂° ಒಾ뺂®´ °¬ಡ¿ಾ뺂® ½್Î´ 

½�ಾ¾ಾ뺂í´ 0-2 2-4 4-6 6-8 8-10 

�½Ï್쵔ತ 2 6 8 3 1 

½�ಾ¾ಾ뺂í´ 0-6 6-12 12-18 18-24 24-30 

�½Ï್쵔ತ 2 9 15 12 5 



       ¬ಡ್³¬್쵔ತ®ಾ®¿ .್ ¿ೇ®½ು °್¾¿ಾ뺂® 3.6®ೇ. �íತ´¿®®°್  4 ¼್�್ಾ뺂ಡ¬�¿ ¬ಾ뺂í´ ½¬ಡ¬್쵇³ °್´¿¬ �®®½¬¬Í  

       �ಾ뺂ಡ¬¿¿¿¿. 

V .� �ನ¿ಗ鞿¬ ïರÿನೆಗ¿ಗನ �°ತ¿ಸ뢿:-        4 X 4 = 16 

34. ¬್쵌ಾ ¿¯ಾ¬¿ಾ뺂® ಬ¿ý 

  x + 2y = 6  

  x + y = 5 

35. “ �´ಡ¬ ್쵔°±¬ಜ鳍�¿ÿ¿¬ �¬¬´Î® �್Îೇ¬�¿Í ¼²½ಾ್쵇®®°್, �½ು�¿ �¬¬´Î® ¬ಾ½¬�¿Í ¼®ಾ¬¬ಪಾí®ÿ¿  

        �´¬íತ½್” �ಾ뺂®¬ ¼ಾ¿ý. 

36.  ಒಾ뺂®¬ ¼®ಾಾ뺂í´ ¾್°ೇ¿³ ಮ껊®¾ ²Î´¬ ®®�¿ ಮ껊íತ 33. ಮ껊®¾°್ೇ ®® ²í¬ತ ²Î´°್ೇ ®®�¿ �¬¯¾°®½ು  

       �®´ �´ಡ°್ೇ ®®್촹ೆಾ뺂í 29 ½್ßಾ¾್쵇®®°್ � ¼®ಾಾ뺂í´ ¾್°ೇ¿³¬¬Í �ಾ뺂ಡ¬¿¿¿¿  

�­½ಾ 

       ಒಾ뺂®¬ ¼®ಾಾ뺂í´ ¾್°ೇ¿³ 5°್ೇ ®® ²í¬ತ 9°್ೇ ®® �¿ ಮ껊íತ½ು 136. �®´ ಮ껊®¾ 15 ®®�¿ ಮ껊íತ 465 �®°್ 

       � ¾್°ೇ¿³ ಮ껊®¾ 25 ®®�¿ ಮ껊íತ �ಾ뺂ಡ¬¿¿¿¿ 

37. �®Î¯¾½ಾ್쵇´¬½ ಒಾ뺂®¬ °್ೇ´ �ಟ¿ಡ® í¬¿³¬, �®್ೇ °್¾®ÿ¿¬ �ಟ¿ಡ® °¬ಡ¿ಾ뺂® 100 ®ೇಟರ냍 ®Î´®ÿ¿´¬½ 

      ಒಾ뺂®¬ ಬಾ뺂®¬¿¿ಾ뺂® 450 �¬Íí �್Îೇ¬½¬¬Í �ಾ뺂ಟ¬®ಾಡ¬íತ®್. � ಬಾ뺂®¬¿¿ಾ뺂® �ಟ¿ಡ® �¿ÿ¬ �íತ´® í¬¿�್ 60°  

      �¬Íí �್Îೇ¬½¬¬Í �ಾ뺂ಟ¬ ®ಾಡ¾¬ �®Î¯¾�್Îಾ뺂¿´¬½ �ಟ¿ಡ½¬¬Í �¿ÿ¬ ²ಟ¿ í¾¬®¾¬ �¬ÎÍ �ÿ¬¿ �íತ´�್ೆ  

      �¿¼¬್ೇ�್ಾ뺂®¬ �ಾ뺂ಡ¬¿¿¿¿.  (  √3= 1.73)  

VI. � �ನ¿ಗ鞿¬ ïರÿನೆಗ¿ಗನ �°ತ¿ಸ뢿:-        5 X 1 = 5 

38.  ಒಾ뺂®¬ �ÿï �ಾ¯®ು್್쵪 ¬   ��ಾ´½ು ýÿಾ뺂ಡರ냍 ¬ ®°್쵔 ಪಾ®�¿ÿ¿ ಒಾ뺂®್Îಾ뺂®¬ �ï¾ �್Îೇ¿½¬¬Í �ಾ뺂್촾ý ®ಾ¿®್. 

       �ಾ¯®ು್್쵪 ¬  ®Î¯¾ �®®½ು 14 ®.®ೇ ²í¬ತ �®´ ½ಾ¯¼½ು 5 ®. ®ೇ. �®್. ½ಾ�ಾ®°್ �®´ ®Î¯¾ ®ೇ¾್ೈ  

       ¿ýತೇ¯¾ ²í¬ತ  ¬¯¾½¬¬Í �ಾ뺂ಡ¬¿¿¿¿ 

 



ಜ鲿ಲ닍ಲಾ Áಂ°ದ ಗ¿° ïರÿನೆïýರ�ನ, ಬನಂಗ¿ೂ°Í ದ᥌䲌¯ ¬ಗ° ಜ鲿ಲ닍ನಾ, ಬನಂಗ¿ೂ°Í ದ᥌䲌¯ ವ¾¯- 2 
�ವ¿ : 3ಗಂ.15 ¿                                                      ¿¿¯ : ಗ¿°                                                   �ಂಕಗ¿Í : 80                                                                                                                                        
I  � �ನ¿ಗ鞿¬ ïರÿನೆಗ¿ಗನ, ನಲ¾Íು ïýಲ¾¯ �°ತ°ಗ¿¬Íೆ ¿ೀಡಲ닍ಲಗ鞿ದನ. �ವುಗ¿ÿಾ ÀÎಕತ½ಲದ �°ತ°ವ¬Íೆ �¿ಸ뢿 , �ದ° 
ಕರ®ಲ್쵌°ದನÎಡನನ ïÎ¯¾ �°ತವ¬Íೆ ಬ¼ನಯ꾿¿ :- 

1.72=2m x 3  �®°ೆ  m ° ¬ೆ¾ೆ³Í  
    A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

2. � °½Í®®ೆ Ï್ಿ촹³ ¾ೆÌ°¯¬ೆ�¿ ¼ಂßೆ¯--------------- 
 A) 3   B) 2   C) 1   D) 0 

3. ½�� ¼®Ï�´¯® �®ý� ´ ®½°ÍÍ ¿¿¿ 

   A) ax2+bc+c     B) ax+b=0   C) ax2+bx+c=0   D) ax+b 

4. (3,5) ಬಂ®Í ½Í x-�್쵌®ಂ® �´Í½ ® ´½°ÍÍ ¿¿¿ 

  A) 3   B) 8   C) 15   D) 5 

5. ®�ಕ®ÿಿ° ಚ骿í°®ÿ ಿBC ³ ¬ೆ¾ೆ³Í                                           
  A) 50mts B) 45mts C) 1mts D) 100mts 

6. �ೆÏ¿¼Í½ °ೆÏßೆ�¿Í ½ೆ ಂ®´Í½ ®¿½ಾ´�¿ ¼ಂßೆ¯ 
  A) ýೂíೆ¯  B) ಒಂ®Í C)  ಎ´ಡÍ D) �°ಂí 

7.ಒಂ®Í ½Ïíಿ® ®Ïÿ° ¯ಾ½Í®ೆÏ ಎ´ಡÍ ಬಂ®Í�¿ ² ¾� ½ಾ®Í ½ೆ Ï�Í½  
  A) ¿°ಜ鳍¯ B) Ýಾ¯   C) ¼®ý�� D) �ೆÏ¯� 

8. ¼°ಾ¼¿ ,²¯ಾ¯ಂ� ²íÍ ಿ°½Í¾��¿ °ಡÍ¿° ¼ಂ°ಂ¯ °½Í¾�½Í 
  A) 3¼°ಾ¼¿-2 ²¯ಾ¯ಂ�   B) 3¼°ಾ¿+ 2 ²¯ಾ¯ಂ� C) 3²¯ಾ¯ಂ�-2 ¼°ಾ¼¿ D) 3²®ಾ¯ಂ�+2 ¼°ಾ¼¿ 

II �ೆ¿ಗ鞿° ®°¾ೆÍ�¿�ೆ �íಿ¿¿ :-                                                                                            8 × 1 = 8  

9. �ಂ��¿í® ² ¾ ®°®Ï³½°ÍÍ ¿´ ¿¿. 
10. ಒಂ®Í ½�� ¼®Ï�´¯® ¾ೊÏ®�® ¬ೆ¾ೆ³Í ¯° ®Î¼ಾ�ಂ�½ಾ®°ೆ �®´ ² ¾�¿ ¼ವ­ಾ½½°ÍÍ ¿¿¿. 
11. an=5n-2  �®°ೆ � ¼®ಾಂí´ ¾ೆ°Ï¿³ íಾ¾ಕíೆÏ ®®½°ÍÍ �ಂಡÍ¿¿ಯ꾿¿. 
12.  &ýþÿ  ³ÿಿ DE||BC ²íÍ ಿAD=4cm , DB=1.5 cm , AE=8cm �®°ೆ , EC ³ ¬ೆ¾ೆ³°ÍÍ �ಂಡÍ¿¿ಯ꾿¿.? 

13. Sin� = :32    ಒಂ®Í ¾ Í �ೆ Ï°½ಾ®°ೆ , � ® ¬ೆ¾ೆ³°ÍÍ °°ೆಯ꾿¿.. 
14. ಒಂ®Í ½Ïíಿ® ¿°ಜ鳍¯ r �®°ೆ ¿°Ýಾ¯ಂí´ �ಂಡ® �ಂ¼® �®®½°ÍÍ �ಂಡÍ¿¿³Í½ ¼ í° °°ೆಯ꾿¿. 
15.ಒಂ®Í ®°ಯÏ�® ಎ¾ಾಿ  ಟíೆ³ ¼ಂ±½¿Ï³¬ೆ�¿ îíಿ ಎÿÍÍ? 
16. ýಂ�Í¿°  °¯¾½°ÍÍ �ಂಡÍ¿¿³Í½ ¼ í° °°ೆಯ꾿¿. 
III �ೆ¿ಗ鞿° ®°¾ೆÍ�¿�ೆ �íಿ¿¿ :-                                                                                          8 × 2 = 16 

17.x+y=5, 2x-3y=5  ¼®Ï�´¯½°ÍÍ ½್쵌�¼Í½ ¿¯ಾ°®ಂ® ಬ¿¿.. 
18. x2-5x-6=0 ½�� ¼®Ï�´¯® ² ¾�¿ ¼ವ­ಾ½½°ÍÍ ¿½ೆÏಚ骿¿. 

�­½ಾ 

    x2+7x+k=0 ½�� ¼®Ï�´¯® ² ¾�¿Í ¼²íಾ®°ೆ  K ¬ೆ¾ೆ³°ÍÍ �ಂಡÍ¿¿ಯ꾿¿.. 
19.4,7,10,. . . . . .  ¼®ಾಂí´ ¾ೆ°Ï¿³ 20 íೆÏ ®®½°ÍÍ �ಂಡÍ¿¿ಯ꾿¿. 
                                        �­½ಾ 

        íಾ¾ಕ¿ಂ® ­ಾ�½ಾ�Í½ 3 �ಂ್촹³ ®®�¿ îíಿ½°ÍÍ �ಂಡÍ¿¿ಯ꾿¿. 
 



 

20.®�ಕ® ಚ骿í°®ÿಿ  LM ||CB ²íÍ ಿLN||CD �®°ೆ ,  ýýýþ = ýþýĀ ಎಂ®Í ¼ಾ¿¿. 
21. (5, -2) (6,4)  ²íÍಿ (7, -2) ಒಂ®Í ¼²®ವ¬ಾ½Í ¿°±Íಜ鳍® ýÏಂ��¿ೆÏ ಎಂ®Í ®¿Ïÿ¿ 

22. Sin300 Cos600 + Cos300 Sin600 ¼ಂ್쵌ೆ¿¿. 
23. ®�ಕ® ಚ骿í°®ÿ ಿOA=7cm OY=21cm ∠ý�þ= 600 �®°ೆ �ಾ¯ಾ�ೆ ¿¿® ­ಾ�® 
¿¿ಿÏ¯�½°ÍÍ �ಂ¿¿¿ಯ꾿¿ 

 

24. ಒಂ®Í ®ೆ್촾Í�ೆ³ÿಿ 1 ¿ಂ® 90 ´½°ೆಗ鞿° ¼ಂßೆ¯�¿Í °² ®ಾಗ鞿´Í½ 90 ಬ¾ೆ�ಿ¿½ೆ .®್촾Í�ೆಯ꾿ಂ® ಒಂ®Í ಬ¾ೆಿ³°ÍÍ 
¯ಾ®Ïಚ骿ಿ�½ಾಗ鞿 ¬ೆ�ೆ®°ೆ (1) ಒಂ®Í ®Î¯�¼ಂßೆ¯  (2) ² ´Í �ಂ್촹³ ¼ಂßೆ¯ ��Í½ ¼ಂ°½¿Ï³¬ೆ ಎÿÍÍ? 

25.  :2  ಒಂ®Í �­ಾ�¾¯ ¼ಂßೆ¯ ಎಂ®Í ¼ಾ¿¿. 
26. 6x2 -3-7x  °½Í®®ೆ Ï್ಿ촹³ ýೂ°¯¬ೆ�¿°ÍÍ �ಂಡÍ¿¿ಯ꾿¿. ýೂ°¯¬ೆ�¿Í ½ಾ�  ¼½�Í¯ ��¿ °ಡÍ¿° ¼ಂ°ಂ¯½°ÍÍ 
¬ಾ¿ೆ íೆ Ï¿ 

. 
27. ಎ°ಡꇁ ಕ闍¼ ®�¬ ¯° ಪꫂರ냍ಣಾ뺂ಕ闍�¿ ½�ಣ�¿  ಮ껊¬ತ ವ뗁 365 �®ರ냆  ಎ°ಡꇁ ಸ뢂್쵅Î �¿್쵐ು  
ಕ閂ಡꇁÀಡꆿಯ꾿ರ낿..  
28. 90cm ಎíಿ´¿´Í½ ½ÍಡÍಗ鞿ಯ°ಬ¿Í 12 m/sec ಜ鳍½®ÿಿ ®Ï®® �ಂ°½ಂ®´ °Íಡ®ಂ® ½ೆ ´ °ಡೆ³Í¿ಿ®ಾ¿ೆ.®Ï®½Í 
íೆ¾®ಂ® 3.6m ಎíಿ´®ÿಿ´Í½ 4 ¼ೆ�ೆಂಡ  �¿ °ಂí´ �½¿ íೆ´¿° �®®½ೆÏ°Í? 
29. (-1,7) ®್쵈ತ  (4 ,-3)ಬಾ뺂ದꛁ�¿್쵐ು    2:3  �್쵐¾¬®್ಿ쵤  Àಭ궾ಗ鞿ಸ룁½ ಬಾ뺂ದꛁÀ° ನꢿÿಣಶಾ뺂ಕ闍�¿್쵐ು  

ಕ閂ಡꇁÀಡꆿಯ꾿ರ낿.. 
�­¿ 

     (-1,6) ಬಂ®Í  (-3,10) ²íÍಿ (6,-8) ಬಂ®Í�¿°ÍÍ ¼ೆÏ¿¼Í½ °ೆÏßಾ�ಂಡ½°ÍÍ ¯ಾ½ �°Í®ಾí®ÿಿ ¿±್쵌¼Íí®ಿೆ?. 
30. 5Cos2600+4Sec2300-tan2450   ¬ೆ¾ೆ³°ÍÍ �ಂಡÍ¿¿ಯ꾿¿. 
        Sin2300+Cos2300 

                            �­½ಾ 

    ÿĀ�ý1+��ÿý + 1+��ÿýÿĀ�ý   = 2 SecA  ಎಂ®Í ¼ಾ¿¿. 
 

31. ½Ïíಿ® ®Ïÿ° ¯ಾ½Í®ೆÏ ಬಂ®Í¿°ÿಿ ಎ¿ೆ® ¼®ý���¿Í ¼®ý� ಬಂ®Í¿°ÿ ಿಎ¿ೆ® ¿°ಜ鳍¯�ೆಕ ¾ಂ°½ಾಗ鞿´Ííಿ®ೆ ಎಂ®Í  
     ¼ಾ¿¿. 
. 

�­½ಾ 

ಒಂ®Í ½Ïíಿ�ೆಕ ¬ಾ½¯ ಬಂ®Í¿¿ಂ® ಎ¿ೆ® ¼®ý���¿Í ¼²½ಾಗ鞿´Ííಿ®ೆ  ಎಂ®Í ¼ಾ¿¿. 
    
32. ಒಂ®Í 15cm  ¿°ಜ鳍¯¿´Í½ ಒಂ®Í ½Ïíಿ® �ೆÏಂ®°®ÿಿ ಒಂ®Í ½Ïíಿ® Ýಾ¯½Í  600 �ೆ Ï°½°ÍÍ  �ಂಟÍ®ಾಡÍíಿ®ೆ.Ýಾ¯®ಂ® 
�ಂಟಾ® ¾ Í ½Ïíಿ�ಂಡ® ²íÍಿ �¿� ½Ïí�ಿಂಡ® ¿¿ಿÏ¯�½°ÍÍ �ಂಡÍ¿¿ಯ꾿¿. 

33. �ೆ¿ಗ鞿° �ೆ ÏÿÍ�®ÿಿ° ®¬ಾಿಂý�¿�ೆ ¼°ಾ¼¿ �ಂಡÍ¿¿ಯ꾿¿, 
 



 
  
 
 
 
 
 

                             �­½ಾ 

ಒಂ®Í í´�¿³ 30 ¿®ಾ¯ý��¿Í í �½°ÍÍ �ೆ¿ಗ鞿° �ೆ Ïÿ¬®ÿ ಿ¿Ï¿®ೆ, ¿®ಾ¯ý��¿ í ��¿ ²¯ಾ¯ಂ�½°ÍÍ 
�ಂಡÍ¿¿ಯ꾿¿      
 

í �( kg 
³ÿಿ) 

40-
45 

45-
50 

50-55 55-
60 

60-
65 

65-70 70-75 

¿®ಾ¯ý��¿ 
¼ಂßೆ¯ 

2 3 8 6 6 3 2 

 

V . �ೆ¿ಗ鞿° ®°¾ೆÍ�¿°ÍÍ ಬ¿¿         4x4=16 

34. � °ೆÏßಾí®� ¼®Ï�´¯�¿°ÍÍ °್쵌ೆ³ ² ¾� ಬ¿¿ 

 2x + y = 6    
 2x - y = 2 . 
35. ಥꗇಲ닍ಸ   ° ï¼ ಮ껇¯½್쵐ು  ನꢿþ¿¿ ®್쵈ತ  ¾ದꚿ¿.  

36. : A
A

A

A

A
sec2

sin1

sin1

sin1

sin1
=

+
−

+
−
+

 ಎಂ®Í ¼ಾ¿¿ 

37.ಸಮಾ뺂¬° ಶ뛍¼ Ïಢꊿ¯ 4 ನ꣇ ®್쵈ತ  8 ನ꣇ ï®�¿ ಮ껊¬ತ  24 ¿ಗ韂 6ನ꣇ ®್쵈ತ  10 ನ꣇ ï®�¿ ಮ껊¬ತ ವ뗁 44 
�®ರ냆.ಸಮಾ뺂¬° ಶ뛍¼ Ïಢꊿ¯ ಮ껊®¾ ಮ껂ý ï®�¿್쵐ು  °ರ냆ಯ꾿ರ낿. 

VI . �ೆ¿ಗ鞿° ®°¾ೆÍ�¿°ÍÍ ಬ¿¿         1x5=5 

38.  �ಾ뺂ದꛁ ¿್쵤ಾ뺂ಡರ  °  °ವ뗁 5 ï್촾ು  ಶ뚂ಕ闁À°  °್ೆ촪  ಸ®¿ಗ鞿î,ಶ뚂ಕ闁À°  ¾®® ý¼ ಜ鳍Î  ®್쵈ತ   �ರ냆 ಎ¬ತ °  
ಕ闍¼ ®¿ಗ鞿 7cm ®್쵈ತ  25cm  �ಗ鞿î. ¿್쵤ಾ뺂ಡರ ° ವ뗃íತ ಕ閾°® ¾®® ý¼ ಜ鳍Î ವ뗁14cm �®ರ냆 ¿್쵤ಾ뺂ಡರ  °  °¯¾ 
®್쵈ತ  ¾ÿ್ ಣಮ껇ಲ닍® Ð À¿ತ Ïýಣ ಕ閂ಡꇁÀಡꆿಯ꾿ರ낿. 

    
 

½�ಾ�ಂí´ �½Ï¿ಿ 

5-15 1 

15-25 3 

25-35 5 

35-45 4 

45-55 2 



�®¿ÿೇ¾ಕ° ಕಛ鯇ರ낿, ¾¾ ¿ÿ¯ �¾ಖ集 
ಬೆ욂ಗĀರ냁 ²್ಿ쵌 ¯ ಜ鲿್ೆ쵤 , ಕ¾ಸ뢿ಪꪾÿ̄ , ಬೆ욂ಗĀರ냁-02 

S.S.L.C ಮ꺾²ರ낿 ®° ÿೆ  ®್쵔° ಕ闆-2025 
Àÿ¿: ಗಣꎿ° (ಕíೆ ಡ ಮ꺾ï̄ ®) 

 

À®¯: 3ಗ鞂. 15¿.              ಗರ낿¿ಠ  �ೆ욂ಕಗÿ: 80 
I � ಕ闆ÿಗ鞿í ®° ÿೆ ಗಳ뎿ಗ韆 ¾್쵇Í  ®ÿೇ¯ �°ತ °ಗÿ್ೆ쵐  ¿ೀಡ¾ಗ鞿î. �ವ뗁ಗÿÿೆ  ಸ룂ಕತ ¿² 
�°ತ °½್ೆ쵐  �ರ낿ಸ뢿 �²° ಕ° ಮ꺾ÿ°ದꛊಡನ꣆ ಪꫂ¯ೇ �°ತ °½್ೆ쵐  ಬರ냆¿ರ낿.      8x1=8  
 

1. 26 ®್쵈ು  91 ° ®.¾.� ವ뗁 13 �®þ �ವ뗁�¿ ¾.¾.�  ವ뗁,  
A)  26  B)  91   C) 1    D) 182 

2. P(x)= 3x3-x4+3x2+1 ¬ಹ링®ದÏ್촹ು ¯ ®½íು ® ಘ颾í �­¿ ಡꆿÿಿಯ꿁 
A) 3    B) 4    C)    2   D)   1 

3. a1x+b1y+c1=0 ®್쵈ು  a2x+b2y+c2=0, ÿಖ难í® � ಜÏಡꆿ ¼®Ï�°¯�¿ ÿಖ集�ಳ돁 ¼®ಾ뺂í°¿ÿ®® þ 
�ವ뗁�¿ ¼½ß¯��Àÿý½ ¼¿¿® ಸ뢂ಭ궂®ವ뗁  
A)   ÿ1ÿ2 = Ā1Ā2 b ā1ā2    B) ÿ1ÿ2 = Ā1Ā2 = ā1ā2   C)  ÿ1ÿ2 b Ā1Ā2   D) ÿ1ÿ2 = Ā1Ā2 
4. 2,x,26 �ಳ돁 ¼®ಾ뺂í° ಶಿ뛍 Ïಢꊿ¯ÿ¿ ®® þ , 8x9 ¬ ಬ곆ಲ닆ಯ꿁 
A) 12   B)  14  C)  28  D) 24 

5. ಕ闊್촾¿ ý½ ¿íಿ ®ÿ¿  DE‖BC �®þ � ß¿ÿ¬ವ뗁�¿ÿ¿  ¼¿¿® ಸ뢂ಭ궂®ವ뗁  
 

A) ýĀýþ = ýāāÿ    B) ýĀĀþ = āÿýā  C) ýĀĀþ = ýāāÿ  D) ĀþýĀ = ýāāÿ   

6. sinθ=45 �®þ √1 − ��Ā2�  ° ಬ곆ಲ닆ಯ꿁 

A) 1625  B)  45     C)   54   D) 925  
7.  �ಾ뺂ï ÿíು ® ðಿ ಜ̄鳍 ವ뗁 8r9 ®್쵈ು  ಕ闊Ï¬ವ뗁 θ �ý½ ðಿ ಜ̄鳍 ಾ뺂í° ಖ隂ಡ® Àýು Ï¯ಣವ뗁 

A) �3600 × �ÿ2   B)  �3600 × 2�ÿ2  C)  �1800 × 2�ÿ D)  �3600 × 2�ÿ 

8. �¿í  ಟî¯ ಸ뢂­½¬Ï¯ತ꓆ಯ꿁 
A) 1     B) 0    C) -1    D) 1.5 
 

II � ಕ闆ÿಗ鞿í ®° ÿೆ ಗಳ뎿ಗ韆 �°ತ ರ낿ಸ뢿.                                                   8x1=8 

9. 40=2m x 5n �®þ m ®್쵈ು  n �¿ ಬ곆ಲ닆¯್쵐Í  ಕ閂ಡꇁÀಡꆿÀ¿. 
10. ax2+bx+c=0 ½�ಣ ¼®Ï�°¯® ð¾�¿್쵐Í  ¬þÀ¿. 
11. �ಾ뺂ï ¼®ಾ뺂í° ಶಿ뛍 Ïಢꊿ¯ÿ¿  an=3n+1 �®þ ¾®¬̄  ½̄ ï̄ ¼½್쵐Í ಕ閂ಡꇁÀಡꆿÀ¿.  
12. ಥꗇÿ¼   ®ಿ ಮ껇¯®  ÀಲÏ®½್쵐Í  ¬þ¿ý.  
13. ಕ闊್촾¿ ý½ ¬ßÎ ಯ꿁 y = p(x) ¬ಹ링®ದÏ್촹ು ¯್쵐Í  þ¿ýíು î. 
¿¿®þ p (x )  ಎ್쵖¿  Ā¬̄ ತ꓆ ಹಾ뺂ದꚿî.  
 
 

 

 
 

14. ಕ闊್촾¿ ý½ ¿íಿ ®ÿ¿  þ�̂ÿ =1100 �ßವ떂ತ꓆ O  
�ಾ뺂®ಿ ವ뗁¿¿  ÿíು ßೆ  AB ®್쵈ು  AC ¼® ýಣ��¿್쵐Í  ಎಳ돆¯¾ÿî.  
¿¿®þ þý̂ÿ ಬ곆ಲ닆¯್쵐Í  ಕ閂ಡꇁÀಡꆿÀ¿. 
 
 

15. �ಾ뺂ï ÿíು ßೆ  �¿ÿ¬  ಎ್쵖¿  ¼®ಾ뺂í° ¼® ýಣ��¿್쵐Í  ಎಳ돆¯¬ಹ링ï?  
16. ðಿ ಜ̄鳍  8r9 �ý½ �ಾ뺂ï �ýಣಗÏ¿® ð¯ಣ ಮ껇ಲ닆® Ì Àýು Ï¯ಣ½್쵐Í  ಕ閂ಡꇁÀಡꆿಯ꿁½ þíಿ ½್쵐Í  
¬þÀ¿. 
 



III � ಕ闆ÿಗ鞿í ®° ÿೆ ಗಳ뎿ಗ韆 �°ತ ರ낿ಸ뢿.                                                                         8x2=16 

17. � ß¿ÿ¬ ÿಖ难í® � ಜÏಡꆿ ¼®Ï�°¯�¿್쵐Í  ¿ಡꆿý: 
2x+3y=7 
2x+y=5 
 

18. 2x2-5x+3=0 ½�ಣ ¼®Ï�°¯® ಶÏý�® ಬ곆ಲ닆¯್쵐Í  ಕ閂ಡꇁÀಡꆿï ð¾�¿ ¼½ ¿½½್쵐Í  ðÀý. 
�±¿ 

 2x2+kx+3=0 ½�ಣ ¼®Ï�°¯® ð¾�ಳ돁 ¼®¿ÿ®® þ, k ಬ곆ಲ닆¯್쵐Í  ಕ閂ಡꇁÀಡꆿÀ¿. 
19. ¼®ಾ뺂í° ಶಿ뛍 Ïಢꊿ 2,5,8,…. ° 12ï ®®½್쵐Í  þ�ು ¿® þíಿ ® ¼¿¯ದꚿಾ뺂® ಕ閂ಡꇁÀಡꆿÀ¿. 
20.10,15,20, ….¼®ಾ뺂í° ಶಿ뛍 Ïಢꊿ¯  20 ®®�¿ ಮ껊íು ½್쵐Í  þ�ು ¿® þíಿ ® ¼¿¯ದꚿಾ뺂® 
ಕ閂ಡꇁÀಡꆿÀ¿. 
21. (6,3) ®್쵈ು  (4,7) ¿ಾ뺂ï�¿್쵐Í  ÿ¿ý½ ÿಖ难ಖ隂ಡ® ®ý̄ ¿ಾ뺂ïÀ¬ ¬ÿಣಶಾ뺂��¿್쵐Í  
ಕ閂ಡꇁÀಡꆿÀ¿. 
�±¿ 

(-5,7) ®್쵈ು  (-1,3) ¿ಾ뺂ï�¿ ¬ಡꇁÀ¬ ð°½್쵐Í  þíಿ ® ¼¿¯ದꚿಾ뺂® ಕ閂ಡꇁÀಡꆿÀ¿.  
 

22. (tanA×sinA)+ cosA= secA ಎಾ뺂ï ¾Àý. 
 

23. ß¿ÿ¬ ®ïು ಾ뺂ý�Àಗ韆 ï° À¿¬ದꚿಾ뺂® ¼¾¼¿¯್쵐Í  ಕ閂ಡꇁÀಡꆿÀ¿. 
 

½¿ಣಾ뺂í° �ÿð 
1-3 7 
3-5 8 
5-7 2 
7-9 2 
9-11 1 

 

24. �ಾ뺂ï ¿Ï¾®ÿ¿  ðý ßಾ뺂ï ಚಾ뺂ಡꇁ�ಳ돁 ®್쵈ು  �ï �ï®  ಚಾ뺂ಡꇁ�Àÿ. ¿Ï¾ದꚿಾ뺂® 
¿ñ¿¿ �¿ÿ �ಾ뺂ï ಚಾ뺂ಡ್쵐Í  ತ꓆ಗ韆¯¾ÿî. ತ꓆ಗ韆® ಚಾ뺂ಡꇁ ßಾ뺂ï �ÿý½ ಸ뢂­½¬Ï¯ತ꓆ ಎ್쵖¿ ? 
 

IV � ಕ闆ÿಗ鞿í ®° ÿೆ ಗಳ뎿ಗ韆 �°ತ ರ낿ಸ뢿.                                                              9x3=27 

25. √3 ್쵐Í  �ಾ뺂ï �¿�¾¬̄  ಸ뢂ಖ̄集  ಎಾ뺂ï ¾Àý. 
26. x2 + 7x +10 ½�ಣ ¬ಹ링®ದÏ್촹ು ¯ Ā¬̄ ತ꓆�¿್쵐Í  ಕ閂ಡꇁÀಡꆿï, Ā¬̄ ತ꓆�ಳ돁 ®್쵈ು  ¼½ß¯��¿ 
¬ಡꇁÀ¬ ಸ뢂ಭ궂®�¿್쵐Í  ïಳ돆ನÏಡꆿ.  
 �±¿ 
 

p(x ) =ax2+bx+c ½�ಣ ¬ಹ링®ದÏ್촹ು ¯ÿ¿  Ā¬̄ ತ꓆�¿ ಮ껊íು  ®್쵈ು  ß¯¾¬̄ ವ뗁  -3 ®್쵈ು  2 �®þ  
b+c=5a ಎಾ뺂ï ¾Àý. 
27. ಎ°ಡꇁ �್쵐�ಿ® ý¬ ðರ냍ಣಾ뺂��¿ ½�ಣ�¿ ಮ껊íು ವ뗁 365 �®þ � ಸ뢂ಖ̄集 �¿್쵐Í  ಕ閂ಡꇁÀಡꆿÀ¿. 
 

28. ¿íಿ ®ÿ¿  AB‖PQ ®್쵈ು  AC‖PR �ßವ떂ತ꓆  
A, B ®್쵈ು  C �ಳ돁 �ಿ ®¿ÿ OP, OQ ®್쵈ು  OR �¿ ಮ껇ÿ¬ ¿ಾ뺂ï�¿®þ 

BC‖QR ಎಾ뺂ï ತÏ¿ý. 
 

 �±¿ 
 

¿íಿ ®ÿ¿ ∆ABC ¯ ¾ಹ링�¿® AB ®್쵈ು BC ¿à  
®ý̄ ÿಖ集 AD �ಳ돁 �ಿ®¿ÿ ∆PQR ¬ ¾ಹ링�¿® 

PQ ®್쵈ು QR ¿à ®ý̄ ÿಖ集 PM ನಾ뺂ದꚿಗ韆  
¼®್쵐¾í®ÿ¿ ®® þ ∆ABC ~ ∆PQR ಎಾ뺂ï ¾Àý. 
 
 
 



29. A(2,-2) ®್쵈ು  B(-7,4) ¿ಾ뺂ï�¿್쵐Í  ÿ¿ý½ ÿಖ难ಖ隂ಡ® ತಿ꓆ Ì¿ಜ鳍� ¿ಾ뺂ï�¿ ¬ÿಣಶಾ뺂��¿್쵐Í  
ಕ閂ಡꇁÀಡꆿÀ¿. 
 

30. 7®Ï ಎíು °® �ಟ¿ ಡ® ಮ껇ÿ¬ �ಾ뺂ï ¿ಾ뺂ïÀ¬ಾ뺂® ಗÏï°® ಮ껇್쵖ು ದꚿಗ韆 �¬Í í ಕ闊Ï¬ವ뗁 600 

®್쵈ು  �®° ¾®ßೆ  �½¬í ಕ闊Ï¬ವ뗁 450 �ÿî. ಗÏï°® ಎíು °½್쵐Í  ಕ閂ಡꇁÀಡꆿÀ¿.    
 

31. “ÿíು ® ಮ껇ÿ¬ ¿ವ뗁ÿ ¿ಾ뺂ïÀ¬ಾ뺂® ಎಳ돆®  ¼® ýಣ�ವ뗁 ¼® ýಣ¿ಾ뺂ïÀ¬ÿ¿ ಎಳ돆® ðಿ ಜ̄鳍 ßೆ  
ಲ늂¬¿ÿýíು î= ಎಾ뺂ï ¾Àý.  
 �±¿ 

 

<¾½̄  ¿ಾ뺂ïÀ¬ಾ뺂® ÿíು ßೆ  ಎಳ돆® ¼® ýಣ��¿ �®® ವ뗁 ¼®¾ÿýíು î.= ಎಾ뺂ï ¾Àý. 
 

32. ß¿ÿ¬ ®ïು ಾ뺂ý�Àಗ韆 ¬ಹ링¾�½್쵐Í  ಕ閂ಡꇁÀಡꆿÀ¿. 
 

½¿ಣಾ뺂í° �ÿð 
0-5 8 
5-10 9 
10-15 5 
15-20 3 
20-25 1 

 

 �±¿ 

ß¿ÿ¬ ®ïು ಾ뺂ý�Àಗ韆 ®ý̄ ½್쵐Í  ಕ閂ಡꇁÀಡꆿÀ¿.. 
 

½¿ಣಾ뺂í° �ÿð 
1-4 6 
4-7 30 
7-10 40 
10-13 16 
13-16 4 
16-19 4 

 

33. ಕ闊್촾¿ ý½ ¿íಿ ®ÿ¿  ðಿ ಜ̄鳍 ಾ뺂í° ಖ隂ಡ AOBPA ¯ Àýು Ï¯ಣವ뗁 231 cm2  ðಿ ಜ̄鳍  8r9 ®್쵈ು  ಕ閂¼  
APB  ¯ �®® ವ뗁 22 ¼ಾ뺂.®Ï. �®þ ðಿ ಜ̄鳍  ®್쵈ು ðಿ ಜ̄鳍 ಾ뺂í° ಖ隂ಡ®  
ಕ闊Ï¬ θ ½್쵐Í  ಕ閂ಡꇁÀಡꆿÀ¿.  
 
 
 
 
 
 

V � ಕ闆ÿಗ鞿í ®° ÿೆ ಗಳ뎿ಗ韆 �°ತ ರ낿ಸ뢿.                                                             4x4=16 

34. � ß¿ÿ¬ ÿಖ难í® � ¼®Ï�°¯�¿್쵐Í  ¬ßÎ ¯ ð¾� ¿ಡꆿý. 
2x-y=7 
  x-y=2 
 

35. �¬ಬ  ½̄ ್촹ು ಯ꿁 ಸÏ®¿°ದꚿಾ뺂® ý¬¿°®½þಗ韆 �ಾ뺂ï �ಾ뺂�ಡꆿ¯ÿ¿  ß¾¼ ®ಡꇁïು î. �½¬ ®ಿ ð 
ದꚿ¬® �Àßಯ꿁 ¼®ಾ뺂í° ಶಿ뛍 Ïಢꊿ¯ÿ¿ î. ಸÏ®¿°ದꚿಾ뺂® ಬ곁ý¿°®½þಗ韆 �½¬ �್촾¿  �Àßಯ꿁  
þ. 525 �ÿï® , ÿ�ಿ¿°® �Àßಯ꿁 ಸÏ®¿°® �Àßÿಾ뺂í þ.100 ಹ맆ß¾ ÿ®® þ, �½¬ ®ಿ ð ದꚿ¬® 
�Àß¯್쵐Í  ಕ閂ಡꇁÀಡꆿÀ¿.  
 

 �±¿ 

�ಾ뺂ï ಚ್쵈್쵝ಣಜ鳍® ಕ闊Ï¬�ಳ돁 ¼®ಾ뺂í° ಶಿ뛍 Ïಢꊿ¯ÿ¿ ÿ.  ಎ°ಡꇁ �Àï� ಕ闊Ï¬�¿ ಮ껊íು ವ뗁1300 
�®þ, ಚ್쵈್쵝ಣಜ鳍® ಎ¾¿  ಕ闊Ï¬�¿್쵐Í  ಕ閂ಡꇁÀಡꆿÀ¿.  



36. “ಎ°ಡꇁ ðಿ ್쵝ಜ鳍�¿ÿ¿  �್쵐þ® ಕ闊Ï¬�ಳ돁 ¼®¿®þ �ವ뗁�¿ �್쵐þ® ¾ಹ링�¿ �್쵐¾í�ಳ돁 
¼® �­¿ ¼®್쵐¾í®ÿ¿ ýíು ÿ= ಎಾ뺂ï ¾Àý.  
 
 

37.                                                                      ಎಾ뺂ï ¾Àý. 
 
 
 

VI � ಕ闆ÿಗ鞿í ®° ÿೆ ಗ韆 �°ತ ರ낿ಸ뢿.                                                              1x5=5 

38. 60 ¼ಾ뺂. ®Ï  ðಿ ಜ̄鳍 Àý½ �ýಣಗÏ¿® ¾®® ಮ껇ಲ닆 120¼ಾ뺂. ®Ï  ಎíು ° ®್쵈ು 60¼ಾ뺂. ®Ï  
ðಿ ಜ̄鳍 ½್쵐Í  ಹಾ뺂ದꚿý½ ï° ÿíು  ¾® ಶ뚂ಕ闁½್쵐Í  ಜÏಡꆿ¼¾ÿî. ಸ뢂ð¯ಣ¿ÿ ¬Ï¿¬ಾ뺂® ್쵈ಾ뺂¿® 
ï° ÿíು  ¾® ýÿಾ뺂ಡರ  ¬ÿ¿  í¿½್쵐Í  ï್촾¿ ವ떂ತ꓆ ï°¿ÿ �  ¾ßð¯್쵐Í  ïಳ돁ÿ¼¾ÿî. 
ýÿಾ뺂ಡರ  ¬ ðಿ ಜ̄鳍 ವ뗁  60 ¼ಾ뺂. ®Ï ®್쵈ು  ಎíು °ವ뗁 180 ¼ಾ뺂.®Ï �®þ ýÿಾ뺂ಡರ  ¬ÿ¿  �Àದꚿ¿½ ¬Ï¿¬ 
®ಿ ®¯½್쵐Í  ಕ閂ಡꇁÀಡꆿÀ¿.    
 
                               ---------0---------0--------------0-------------0-------- 


